

# 国庆假期，众多情侣选择到三亚海边、景区拍摄婚纱照，因为他们深信—— “海碧天蓝，那是爱情的底色！”

■ 本报记者 易宗平

碧海蓝天之间，椰树摇曳着长叶，波浪轻抚着沙滩，一对俊男靓女甜蜜幸福地在拍摄婚纱照。这是10月6日，海南日报记者再三市三亚湾沙滩上看到的诗画般美景。

“三亚的海景最美。”来自广东省茂名市的新娘黄海青说，她的名字里就有一个“海”字，从小特别喜欢海，所以拍婚纱照选择的地点就是三亚。

“在三亚看海，更能感受到大海的襟怀和气魄。”新郎颜星温柔地看着美丽的新娘说，“海碧天蓝，那是爱情的底色！”

在三亚拍摄婚纱照的，还有老家是陕西省宝鸡市的新郎苟鑫涛与老家是海南省儋州市的新娘吴月妹，他们是在陕西读大学时开始相恋的。

“我们大学毕业3年了，现在要让大

海见证我们的爱情！”大学时学习热能与动力专业的苟鑫涛笑着说，他目前在海南一家供电公司上班，之所以离陕来琼，根本原因是爱情的能量和动力使然。

在三亚的椰梦海滩及其他主要景区，也不时看到拍摄婚纱照的身影。

“我们一名摄影师每天一般只服务一对新人，会在三亚主要景区景点拍摄取景。”在三亚长期从事婚庆摄影的张文杰说。

这种服务模式，基本上已成为三亚婚纱摄影的一种常态。祖籍甘肃、现在三亚从事婚庆摄影的朱文林佐证了张文杰的说法。朱文林认为，一天只为一对新人拍摄，有利于业界提升服务水平；让新婚夫妻在景区景点拍摄，为爱情增添更美的底色，使婚庆摄影与旅游业深度融合，将促进婚庆旅游业着力延伸产业链。

“我们大学毕业3年了，现在要让大



十月四日，一对情侣在三亚湾海滩拍摄婚纱照。

本报记者 武威 摄

## H 观影庆国庆

革命历史题材电影《古田军号》献礼新中国成立70周年  
以青春语言  
书写革命青春

本报海口10月6日讯（记者赵优）今年是中华人民共和国成立70周年，也是“古田会议”成功召开90周年。在八一建军节登陆全国院线的红色史诗电影《古田军号》，是今年一部红色题材佳作，受到广泛赞誉。

作为国家电影局推出的七部献礼片之一的《古田军号》，取材自古田会议前后的历史，以红军少年小号手的视角，讲述1929年红军从井冈山突围到达闽西后一段鲜为人知的故事，真实再现了青年革命领袖带领新生的人民军队，在绝境中历经艰难探索真理，开辟革命成功之路的非凡历程，展现出中国共产党和人民军队的初心和使命。影片中不仅有求真务实的革命领袖，也有普通老百姓与士兵的真实写照，这无疑是对革命历史的真实还原和全新写照。

电影由导演陈力执导，年轻一代和中老一辈三代实力派演员王仁君、王志飞、刘智扬、张一山、胡军、孙维民、李幼斌等协力出演。3600个镜头、8000多官兵的调度、8个多月的后期制作，还有主创团队深入革命老区的学习、生活与采访，才让《古田军号》得以绽放出那段峥嵘岁月的历史光芒，让观众们见证了革命先烈的伟大。

“以往的重大革命历史题材电影创作中，可能会因为重视展现历史事件而忽略塑造人物形象，但是这部作品做到了两者兼顾，我们看见了这些伟人更真实的一面，他们会有分歧、会有争论，但这样的争论是伟大革命者的思想碰撞，人们在这样的思想碰撞中更能感受到毛泽东同志的远见卓识与领导艺术。”……该片在故事题材选取、人物性格塑造和历史矛盾表现等层面的新突破，引发广大观众和网友们的点赞。

据了解，电影《古田军号》目前在部分城市影院仍有排片，观众可前往观看，也可关注相关视频网站。

## 海南省重点城市空气质量日报

（10月5日12时-10月6日12时）

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
海口市	优	15	23
三亚市	优	32	20
五指山市	优	9	15

发布单位：海南省环境监测中心站



10月6日，在海南槟榔谷黎苗文化旅游区，游客与国旗合影。

本报记者 武威 通讯员 潘达强 摄



10月6日，小游客在琼海市龙寿洋兰花馆游玩、留影。

本报记者 张茂 通讯员 王聘钊 摄



10月6日，在陵水分界洲岛旅游区，参加PADI潜水课程培训的游客在学本报特约记者 童国强 摄



10月4日，游客在海口市龙华区新坡镇文山古村进行采摘活动。

本报记者 张茂 通讯员 熊丽 摄

## 参观纪念展馆、重走红军路、听红色革命故事…… 定安母瑞山成亲子红色游热门地

■ 见习记者 张文君  
特约记者 司玉 通讯员 陈红艳

“快来看，这是革命战士当年穿过的草鞋和衣物、使用过的大刀，那时的物质特别匮乏，生活条件非常艰苦，是他们克服了重重困难，才换来了我们的幸福生活。”10月5日上午，在定安县母瑞山革命根据地纪念园内，面对橱窗内复制版的琼崖革命战士曾经的物件，来自海口的市民曾长英带着9岁的女儿前来参观。

一大早，曾长英一家从海口出发，驱车2个小时左右来到母瑞山革命根据地纪念园。曾长英计划带女儿参观革命纪念展馆、重走红军路、寻访革命遗址，让女儿了解琼崖革命历史。

“那个时候，受伤的战士在山洞里没有被子，就把芭蕉叶裹在身上保暖。”见到女儿摸着仿真塑像，曾长英就给女儿讲起了历史细节。每到一处有实物的场地，她都停下来给女儿作讲解，使其能有更深的体会与感悟。

曾长英带着女儿前往距离展馆4

公里左右的红军潭，开启了一段重走红军路之旅。

“这里的水好清澈，还可以看见小鱼游来游去的。”来自屯昌的小朋友李元说，他随着爸爸走过一条弯弯曲曲、高高低低的羊肠小道，在两旁山林和丘陵簇拥下，向红军潭走去。“1932年秋，敌人攻入母瑞山后，10多名红军伤病员在弹尽粮绝的情况下，为了不被活捉受辱，怀抱钢枪从石壁上跳入潭中，壮烈牺牲，鲜血染红了潭水，后来，当地人把这个潭叫做红军潭。”有

历史教学背景的爸爸给李元讲起了红军潭的故事。

“这个路程走下来，虽有些辛苦，但是特别有意义，让我感受到了当年红军战士的艰辛，这个假期不一般。”在海口第九小学读小学的连冠哲随着妈妈走访了红军潭、琼崖特委、红军军械厂等多处遗址，“我一定加倍努力，好好学习。”

母瑞山革命根据地纪念园相关负责人表示，国庆期间，每天有100多个家庭前来进行红色旅游，比往年火热。

（本报定城10月6日电）

依托骑楼历史 打造文化高地  
老商号海口全丰泰  
焕发新活力

本报海口10月6日讯（记者计思佳）这个国庆黄金周，骑楼老街上有一家文化餐厅火了起来。这家餐厅由昔日的老商号“全丰泰”改造而成，考究的装潢、地道的美食，吸引了许多市民、游客前来“打卡”。

10月6日下午，海南日报记者来到修葺一新的全丰泰文化餐厅，整个人立刻舒畅起来。餐厅以莫兰迪色为主色调，深棕色的沙发、砖红色的椅子、豆沙绿的桌布，暖色调的灯光配着造型别致的原木桌椅，每个细节的布置都尽显复古风情。而最具南洋风情的彩色玻璃窗，又给整间餐厅增添了活泼欢快的元素。

“经考证，‘全丰泰’原来以经营海味、干菜、凉果为主。”海南华侨城骑楼项目负责人介绍。

今年5月，海口全丰泰开始试营业，涵盖早茶、中餐、下午茶、晚餐。来店消费的顾客里，既有头发花白的阿公阿婆，也有年轻时尚的年轻人。除了餐厅，全丰泰还有吧台、红酒窖、休闲娱乐室，各个年龄段的人都能在这里享受到一段美妙的休闲时光。

“自从今年6月逛骑楼时发现这个店，从此这里就成了我和朋友喝早茶、下午茶的‘根据地’。”家住国贸的李女士每周至少要开来消费4次，是全丰泰的忠实顾客。

全丰泰的天井处成为年轻人拍照的最爱。阳光穿过头顶的玻璃倾泻而下，露天喷泉在阳光下跳跃着，池塘里的锦鲤欢快地来回游曳。从地面向上看，一楼为立柱、二楼为栏杆和楼层。俯仰之间，古朴厚重的南洋气息扑面而来。

晚上6时，是全丰泰一天最热闹的时候。歌手换上旗袍、拖地纱裙登场，《天涯歌女》《夜上海》等一首首怀旧经典老歌瞬间把大家带回旧日时光。

海南华侨城骑楼项目负责人介绍，在改造过程中，该公司充分保留了骑楼的建筑文化，同时又加入了新的时尚元素，获得了市民游客的欢迎和认可。开业后，全丰泰文化餐厅的生意越来越好，目前每天的顾客超过650人。下一步，该公司将对骑楼片区的新华北、得胜沙、长堤路、中山街、水巷口、博爱北按6个不同主题进行改造提升，最终将骑楼打造成为海口的城市会客厅、文化新高地。

## 国庆期间我省乡村旅游旺 南方电网节日坚守 提供电力保障

本报讯（记者邵长春 通讯员王妍馨）“现在博后村美出了名，国庆假日期间全村民宿天天爆满。”10月4日在三亚市吉阳区博后村经营民宿的老板谭中仙喜笑颜开。

近年来，博后村作为三亚市规模最大的民宿村，将“诗和远方”融入田园梦想，深受游客青睐。今年初全村只有18家民宿，现在已增加到25家；目前博后村主干道供电已全部实现电缆入地，可靠的供电保障、周到的供电服务给该村的民宿经营者提供了有力支持。

近日，我省开启国际旅游消费年活动，以丰富的旅游产品吸引国内外游客，加快推进国际旅游消费中心建设。背靠绿水青山，打造金山银山，这几天，海口冯塘绿园、三亚中廖村、西岛渔村，以及琼海南强村、沙美村等地的乡村游异常火爆。

“乡村旅游成了市民游客的‘打卡地’，乡亲们的日子越过越好，我们打心眼里高兴。”三亚供电局吉阳供电所客户经理蒲关龙说。

近年来，在省委、省政府和南方电网重视下，“提升海南电网三年行动计划”深入实施，带电作业广泛应用，我省农村供电可靠性大幅增高。

据介绍，为助力乡村振兴战略实施，南方电网海南电网公司计划今年内完成农网升级改造投资29.64亿元，实现国家新一轮农网改造升级目标。重点解决农村配电网低电压、重过载、安全隐患等问题，农村电网供电网架将得到优化，美丽乡村建设项目用电也将得到有力保障。预计今年年底，海南农村电网供电可靠性、综合电压合格率、户均配变容量将分别达到99.8%、97.9%、2千伏安。

国庆节前，海南电网专门制订了相关方案，积极做好电网负荷预测，确保重点景区用电，落实各级人员到岗到位，并组建应急队伍379支7969人，做到节日期间供电服务“不打烊”。

据介绍，为助力乡村振兴战略实施，南方电网海南电网公司计划今年内完成农网升级改造投资29.64亿元，实现国家新一轮农网改造升级目标。重点解决农村配电网低电压、重过载、安全隐患等问题，农村电网供电网架将得到优化，美丽乡村建设项目用电也将得到有力保障。预计今年年底，海南农村电网供电可靠性、综合电压合格率、户均配变容量将分别达到99.8%、97.9%、2千伏安。

国庆节前，海南电网专门制订了相关方案，积极做好电网负荷预测，确保重点景区用电，落实各级人员到岗到位，并组建应急队伍379支7969人，做到节日期间供电服务“不打烊”。